

常英敏暗访农贸市场及周边创文工作时强调 持续提升群众生活品质和幸福感

本报讯(记者 张玲玲)2月2日,市委常委、宣传部部长、副市长、市创文指挥部指挥长常英敏带队暗访农贸市场及周边创文工作。

常英敏一行先后到辽河路农贸市场、柳江路农贸市场、受降路农贸市场、建新路农贸市场和育才路农贸市场,察看农贸市场及周边小区的环境卫生、管理秩序、停车秩序和空中管线整治等情况,并就发现的问题现场交办。

常英敏强调,要提高工作标

准,规范市场管理和小区治理,做到有章可循,任务明确。要坚持问题导向,提高发现和解决问题的能力,做到经常排查,及时整改。要落实分类指导,农贸市场要强化开办单位主体责任,便民服务点要落实监管措施,周边小区要全面优化环境和公共服务。要善于总结研究,举一反三、标本兼治,做到发现一个问题解决一类问题,全面提升农贸市场及周边环境,持续提升群众生活品质和幸福感。



全市大气污染防治攻坚推进会召开 乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 蒿中刚)2月2日下午,市委常委、统战部部长、常务副市长乔彦强主持召开全市大气污染防治攻坚推进会,通报近期我市大气污染防治工作开展情况,分析当前我市环境空气质量的严峻形势,安排下阶段工作重点。

乔彦强要求,各级各相关部门要充分认清当前面临的严峻复杂形势,务必高度重视,全力抓好各项管控工作,尽快扭转被动

局面。要采取有效措施,重点做好企业达标排放、尾气排放超标车辆入市、工地扬尘、散煤复烧、可燃物焚烧、餐饮业油烟排放等治理工作。要做好重污染时段的工作,加大宣传力度,依法依规落实重污染时段的各项管控措施。要抓好机制落实,落实好监测调度机制、督导问责机制、快速反应机制和考核奖惩机制,确保完成攻坚任务。

市人大常委会机关举行 学习贯彻党的二十大精神专题宣讲报告会

本报讯(记者 熊勇力)2月2日,市人大常委会机关举行学习贯彻党的二十大精神专题宣讲报告会,邀请市宣讲团成员——召陵区人大常委会副主任、区总工会主席董海权为机关党员干部作宣讲报告。

董海权以《全面学习把握落实党的二十大精神》为题,结合变革看底气、结合思想看实践、结合任务看路径、结合谋划看重点、结

合党建看担当等七个方面,对党的二十大精神主要成果、过去五年的工作和新时代伟大变革的里程碑意义、中国式现代化的任务使命、坚持党的全面领导和全面从严治党重大部署等方面进行了系统宣讲和深入解读。报告主题鲜明、内涵丰富,让广大党员干部汲取了丰富的营养、受到了深刻的精神洗礼,进一步认识了党的二十大精神的重要意义。

张辉被评为 “全国红十字志愿服务先进典型”

本报讯(记者 张玲玲 见习记者 李慧莹)近日,中国红十字会公布“全国红十字志愿服务先进典型”名单,漯河市红十字急救队队长张辉榜上有名。这是我市市民首次荣获此项荣誉。

张辉今年48岁,2020年12月,他在市红十字会的指导下,成立了漯河市红十字急救队,成为

了漯河市红十字急救队的一员。 “我们团队秉持‘传播人道、守护家园、为民服务、侠义救急’的理念,在企事业单位、学校和社区开展急救培训、自救互救培训、突发事件的应对和大型公益活动应急保障等工作。因此,在急救队、疫情防控、大型公益活动应急保障等志愿服务现场,都能看到我们的身影。”张辉说。

召陵区： 铆足干劲抓项目 奋力冲刺开门红

(上接01版)

如今,放眼召陵大地,电力装备产业园、装备制造产业园等一批产业项目已建成投用;正大300万只蛋鸡全产业链、3515军品产业园、召陵区现代食品产业园等一批优质项目正在接续推进;国机全产业链、韵达快递物流园等一批重大项目拟开工建设,项目建设根基更稳、专业园区承载有力、营商环境持续优化,现代化召陵前进的步伐更加坚实。

立足新起点,奋发新时代。今年,召陵区将聚焦省委“十大战略”、市委“八个高质量发展”部署,牢固树立项目为王理念,持续做实“三个一批”工作,强化全链条招商、全周期管理、全要素保障、全过程服务、全方位考核,以项目履约率、开工率、投产率为检验标准,以项目的接续滚动支撑高质量发展。突出产业项目抓招商,聚焦绿色食品、装备制造、电商物流“2+1”主导产业,发挥好四个产业链招商专班作用,完善“两图一表”,定向定点精准招商,紧盯商产业园、PCB产业园、中通综合物流园等重点在谈项目,争取在产业龙头、产业链项目引进上取得

新突破。突出重大项目抓建设,发挥龙头项目引领带动作用,推动总投资108亿元的国机全产业链项目落地开工,双汇5000万只肉鸡全产业链等7个项目尽快投产达效,双汇第三工业园、正大300万只蛋鸡全产业链、3515军品产业园等12个重大项目年底建成投产,培育一批新的经济增长点。突出园区平台抓创新,发挥开发区主战场作用,打造高质量发展主阵地,按照创新型示范园区创建标准,进一步壮大电子商务产业园、宠物经济产业园、装备制造产业园、电力装备产业园、食品科技产业园、龙江现代物流产业园、保税物流园7个专业园区,以更多优质项目的接续入驻,带动主导产业不断发展壮大,打造高质量项目承载平台。突出效能提升抓服务,以“作风项目建设提升年”活动为抓手,全过程服务项目、服务企业,落实好县、乡、村三级包、周交办例会、月观摩讲评、“三色督办”等长效机制,高效解决土地、规划、融资、用工等难题,以实际工作成效检验干部能力作风,以项目提速增效绘就区域产业高质量发展蓝图,奋力书写现代化召陵建设新篇章。

谭斌:科技赋能食品产业高质量发展

■本报记者 张玲玲
见习记者 郭嘉琪

“作国中国食品名城,漯河食品工业发达,产业集中度高、名企多、品类全、规模大,以科技之力推动食品产业高质量发展,漯河具有好的产业基础和发展优势!”2月1日,来漯参会的中原食品实验室粮食加工团队首席科学家、国家粮食和物资储备局科学研究院首席研究员、中国食品科学技术学会全谷物分会副理事长兼秘书长谭斌说。

谭斌说,漯河举办中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会,具有重大而深远的意义。“漯河地

处全国粮食主产区和国家粮食生产核心区,坚持科技先行,推动‘三链同构、农食融合’,生产美味、营养、健康、绿色的食品,守护老百姓‘舌尖上的幸福’,肩负着重要的使命。”谭斌说,他将大力支持实验室建设与科研工作,为河南食品产业高质量发展贡献力量。

“中原食品实验室是河南省唯一由省辖市牵头建设、挂牌即运营的省级实验室。这在全国也是一个创举。”谭斌说,当前,我们处在一个农业循环经济加快发展、食品循环经济格局加速构建的新时代,无论是老百姓对食

品的需求,还是农产品、食品产业发展,都发生了新的变化,突出表现在老百姓更加注重营养健康,农产品、食品产业发展更加注重产业链协作和产业链延伸、价值链提升。“漯河建设和发展中原食品实验室,是顺势而为,体现了当地十分重视科技创新,能够更好地支撑、保障、服务农产品、食品产业发展。”谭斌说。他希望漯河以建设中原食品实验室为牵引,在应对“食品产业向营养健康领域转型升级”“实现粮食加工产业链延伸和价值链的提升”两项挑战中,凝聚智慧、汇聚力量,先行先做、重点发

展,探索新的解决方案,研发成套食品装备,在国家的粮油食品、健康食品生态构建中发挥关键作用。

在食品产业创新发展方面,谭斌建议我市依托食品产业体量大的优势,以中原食品实验室为支撑,以营养健康为导向,加大科技创新力度,推动食品产业向营养健康领域转型升级;充分发挥省内外专家学者的作用,持续培育未来新兴食品产业,打造新的经济增长点,形成强劲的发展势头,为更好满足群众对美好生活的需要和推动国家食品产业转型升级做出更大贡献。

陈树兴:科技创新加速食品产业转型升级

■本报记者 张玲玲
见习记者 郭嘉琪

“本次中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会的召开为漯河食品产业升级指明了新方向,开启了食品产业科技创新的新征程。”2月1日,河南科技大学教授、漯河食品职业学院副院长、中原食品实验室副主任、实验室首席科学家陈树兴在出席大会时激动地对记者说。

针对目前食品产业的发展现状,

陈树兴认为,当今食品产业已经迈入了非常关键的发展阶段,仅依靠传统的食品行业已无法满足消费者日益增长的需求。在这个关键节点要靠科技为企业赋能、助力企业发展,中原食品实验室的设立与运行对漯河食品产业的转型升级大有裨益。

“中原食品实验室面向国际、立足全国、服务河南,是以科技创新保障食品安全与营养健康的新一代食品实验室,采用1+6+N的建设模式,推动

13个食品领域基础技术研究的开展。”陈树兴说,“另外,我们还成立了13个研究团队,基本囊括了粮食产业的方方面面。有了科研团队,做好科技转化、助力食品产业链升级就有了基石。”

据了解,中原食品实验室由中国工程院任发政院士担任实验室主任,招引11名院士专家、29名国家杰青或长江学者领衔13个专业团队,建立了300人左右的专职科研岗位。

在切实推行食品产业转型升级方面,陈树兴表示,实验室和企业一定要融合发展,树立“一家人”的理念。“我们为企业服务就是为了共同发展,我们的合作定位就是‘一家人’,不仅要‘领证’,还要‘一家人’在一起生活。希望我们和企业家共同努力,用科技创新助力食品产业链的升级、提升食品产业附加值,不仅实现河南省食品产业产量第一,也力争让产值达到第一!”

新春走基层

南街旅游火中原



猜灯谜活动。

■文/图 本报记者 刘净诗
春节期间,记者走进临颍县南街

村,放眼一望,到处都是“红色海洋”,游客在游览中感受红色文化魅

力。

“我是通过网络了解的南街村,趁着春节假期带着家人过来看看,参观后,我们倍感震撼。这里的红色标语振奋人心,红色歌曲鼓舞人心,处处都是浓厚的文化氛围,我们看到了南街村人满脸洋溢着幸福,更看到了南街村集体产业的兴旺发展。南街村不愧是‘乡村都市’,我们真是不虚此行。”来自四川的陈先生说,他们参观时拍了很多照片,会通过网络平台宣传南街村,让更多的外地人到南街村参观,了解南街村。

“我们是咱们河南人,春节从深圳回来,趁着假期,特意带着一家老小,来这边参观,让孩子们从小就接受红色文化教育,传承红色基因。”来自郑州的游客许建伟说。

在人流涌动的景区内,停车场停满了来自全国各地的车辆。园区的游玩设施、各种小吃、可爱的小动物让

人目不暇接,吸引众多游客流连忘返。

“春节前,我们做了大量宣传,并在网络平台添加优惠购票链接,大多数游客通过网络平台购票。”南街村旅游公司办公室主任司红霞告诉记者,春节期间,吉林、四川、湖北、安徽,以及河南周边城市的游客蜂拥而至,大部分都是亲朋结伴而行,自驾游占了95%。目前,景区接待游客与去年同期相比增加48%,餐饮收入与去年同期相比增加35%,旅游行业实现了新年开门红。

近年来,南街村大力进行景区建设,充分挖掘文化内涵,着力打造特色品牌,使南街村景区成了有文化园区、工业园区、高新农业园区、村民住宅游览区、文化教育游览区、广场文化展示区、珍稀植物园区和革命传统教育区八大观光区的大型红色旅游景区,特别是新建的革命传统教育景区,浓缩了中国革命的重大历史事件,让人足不出园便可领略中国革命的波澜壮阔,被省旅游局确定为河南省南部红色精品旅游线路。

华侨王龙飞助力乡村振兴

■文/图 本报记者 杨光

兔年春节前夕,舞阳县莲花镇的华侨王龙飞回到家乡过年,受到乡亲们热烈欢迎。王龙飞生于1985年,2017年到巴基斯坦做玉石生意,一待就是六年。在巴基斯坦期间,王龙飞出资和当地人一起建了一个“星光村”,让生活贫困的居民免费居住,让他们的生活走上正轨,王龙飞也被当地人亲切地称为“村长”。

这些年,王龙飞和他的团队通过电商直播平台拓展业务,经常发布一些巴基斯坦当地居民的生活日常,引发国内网友共鸣,他在网络上的粉丝已经达到一千多万。王龙飞说,趁着春节回家,他将这些年积累的电商销售经验传授给大家,希望家乡更多人能通过电商开辟新的致富道路,助力乡村振兴。

为家乡建设出谋划策

“我们村有烙馍、杠子馍、盐焗鸡等特色小吃,还有面粉加工企业,希望依托直播带货,提升产品知名度。”“我们村紧挨沙河国家湿地公园,生态环境好,有机农产品丰富,需要通过电商平台来降低销售成本。”“希望通过龙飞的带动,把莲花镇打造成电商特色小镇。”……1月初,一场乡村建设谋划会在舞阳县莲花镇拐子王村会议室召开。参会的有莲花镇政府相关领导、拐子王村“两委”班子成员,还有一群村民。大家你一言我一语,热烈讨论着如何通过电商平台,让本地特色农副产品走得更远。



王龙飞(右二)指导村里人使用网络视频平台。

王龙飞坐在会议室正中间,一边听大家的发言,一边思考。“回来这几天我感觉家乡变化很大,大家创业的热情很高,但问题是现有的产业规模太小,发展势头不足,并且在销售渠道不畅等问题,成为制约发展的瓶颈。不过我也看到不少年轻人在学习电商直播技巧,有些人已经拥有十多万粉丝。”王龙飞说,电商直播这种销售模式成本低、传播快、直观体验好,自己愿意分享这些年来经验教训,为家乡培养一些电商运营人才。

近年来,王龙飞在巴基斯坦无私帮助当地人的正能量故事深受网友们追捧,他和团队通过网络直播带货,

打造出一条稳定的销售渠道。本次回国过年,王龙飞也受邀参观了舞阳县的不少知名企业,了解了舞阳县的发展状况。我市各级政府还对他进行了慰问,表达了新春祝福,希望他为家乡发展多做贡献。王龙飞表示,莲花镇有特色产品,也有深厚的群众基础,发展电商经济指日可待。

“王龙飞是一个充满正能量的网络大V,影响力很大。我们希望在他的带领下,走上致富之路。”拐子王村党支部书记赵毅梁说,拐子王村准备成立电商运营部,打造特色电商村,并将现有农副产品进行重新包装,通过网络电商激发“造血”功能,呈现拐子王村的新面貌。

出国传播中巴友谊

王龙飞出生在莲花镇拐子王村,因家庭条件不好,很早就辍学外出打工,其间换过不少工作,但都不尽人意,收入也不高。2017年,王龙飞怀揣梦想告别妻女,到巴基斯坦从事玉石采购、加工生意。

2018年,王龙飞来到巴基斯坦首都伊斯兰堡的一个贫困人口聚集地,发现这里的人来自全国各地,住在破旧的帐篷里,生活物资极度匮乏。从此以后,王龙飞多次看望他们,并决定自掏腰包租赁土地,给他们建设砖瓦房。后来,王龙飞又建设了一个爱心学校,请来老师授课。经过两年发展,这里发生了巨大改变,大家起了个名字叫“星光村”,并亲切地叫王龙飞为“村长”。

王龙飞经常会到“星光村”,指导大家学习各种技能。王龙飞为村民买羊,购置鸡苗,让他们通过养殖家禽获得收入。

王龙飞经常把“星光村”的人和事拍成视频发在网上,记录这里发生的变化,引发大量网友点赞。“身在海外,我代表的是中国人的形象,应该行得端,坐得正,赚良心钱,无愧于心。”王龙飞说,巴基斯坦是中国的好邻居,民风淳朴,他在这里生活了几年,已经和“星光村”的居民成了一家人,愿意帮助他们过上新生活,也希望“星光村”越来越好,成为中巴友谊的见证。